

警方聯手入境處拘51人
揭鳳樓設前後門方便逃走

油尖賣淫集團抽佣達六成

針對近日油麻地區特別是廟街一帶街頭賣淫活動，嚴重影響附近居民生活。警方聯同入境處過去兩星期展開代號「炮擊」掃黃行動，「放蛇」搗破多個賣淫劏房單位，拘捕51名女子，包括3名本地女子，40名持雙程證內地女子及8名泰籍女子，部分人已被落案起訴。警方表示，每次交易後，集團會向性工作者收取高達六成佣金，賣淫女子事後僅獲取100元酬勞。警方指集團多選擇舊式唐樓作賣淫場所，除保安設防較低，更設有「前後門」，方便逃走。

油尖警區特別職務隊第一隊主管黎芷茵督察昨日講述案情指，警方留意到油尖區俗稱「企街」的街頭賣淫活動持續活躍，遂聯同入境處人員深入調查，並於本月8日至21日搜查區內多個街頭賣淫黑點，其中包括廟街一帶，拘捕的51人年齡介乎21至66歲，包括3名本地女子，40名持雙程證的內地女子，及8名泰籍女子，被捕人士涉嫌「管理賣淫場所」、「為不道德目的而唆使他人」及「違反逗留條件」。執法人員在搜查單位時，檢獲大量安全套、漱口水及潤滑劑等。51名被捕人士中，19名被捕女子已被落案起訴，另外30名被捕女子已交由相關部門跟進，兩名被捕女子則被扣留調查。

安裝大量閉路鏡頭 增警執法難度

黎芷茵表示，賣淫集團成員會負責招攬內地及泰籍女子，到指定劏房單位以「一樓一鳳」形式提供性服務，並會向性工作者提供日用品，包括一次性的浴巾、潤滑劑及安全套等賣淫工具，而每次交易後，集團會向性工作者抽取高達六成的佣金。消息指，每次交易會收取客人250元，集團主持會從中「抽水」150元，賣淫女子事後僅收取100元酬勞。她續指，留意到賣淫集團多數會選取一些舊式的唐樓單位，作為賣淫場所，這些單位除保安設防較低，最大特點是設有「前後門」，方便逃走，而集團亦在單位外裝有大量閉路電視鏡頭，以螢幕連接鏡頭作監控，留意單位外的環境，增加警方執法的困難。

警方重申，街頭賣淫行為嚴重影響附近居民的生活，是警方重點打擊的目標之一，特別是有組織的街頭賣淫行為。根據「刑事罪行條例」第139條，任何人將任何處所經營作賣淫場所，即屬違法，一經定罪，最高可判處監禁10年，呼籲市民切勿以身示法。



■黎芷茵督察簡報案情。

肝衰漢候診猝死 家屬控醫局索償

55歲急性肝衰竭男病人從內地乘救護車返港到屯門醫院求醫，獲告知需等新冠病毒檢測結果，在急症室等候安排上房期間，被家人發現沒有心跳，搶救後不治。死者家屬上周五入稟高等法院向醫管局追討賠償，入稟狀沒有列明索償金額。

申索人為死者黃潤全及SHEN LIN YAN，代表自己和其他依靠死者生活的人士；被告為醫管局。入稟狀指，原告因被告疏忽或違反香港醫委會發出的職業守則和行為準則，或其僱員等在2021年8月18日於屯門醫院違反共同護理義務導致死者死亡，遂向被告追討賠償。

翻查資料，死者家屬在2021年11月開記招，指黃潤全6月初到惠州陪懷孕妻子，8月初腹痛在惠州求醫，一周後轉廣州求醫，初步診斷為急性肝衰竭，8月18日黃經救護車送至深圳灣口岸，再送往屯門醫院急症室。家屬指黃下午1時許抵急症室，親屬獲告知黃有待病毒檢測結果，叮囑不得進病房。至當晚7時50分家屬進入病房，發現黃雙手冰冷、無反應，搶救至當晚8時許離世。



■肝衰竭病人疑候新冠檢測期間身亡。



■瑞士與香港警察在雪山實測HKSOS應用程式。

日內瓦國際發明展 警隊勇奪5金1銀

香港警隊以「數碼警政」為理念的科技研發項目，再度揚威國際大賽。本月17日至21日，香港警務處資訊系統部人員在瑞士日內瓦參加第四十九屆日內瓦國際發明展，所呈交的6個與智慧搜救及情報主導巡邏有關的數碼項目，奪得五項金獎及一項銀獎的佳績；其中已被市民下載用來保障野外活動安全，以及成功應用野外救援的HKSOS手機應用程式，榮獲最高榮譽的「評審團嘉許金獎」。日內瓦國際發明展評判團主席，對香港警察參展項目的水平及創造力給予高度評價及肯定。

香港警務處資訊系統部今年以「公眾安全新概念」為主題，呈交共6個與智慧搜救及情報主導巡邏有關的數碼項目，參加「保安、搜救及警報」組別。六項嶄新的方案系列，為警隊利用香港本土科技主動研發，當中五個項目已取得專利。

香港警隊在比賽中專業地展示創新的技術方案，6個參賽項目均獲獎，包括HKSOS手機應用程式—配合全新自動意外偵測功能保障市民生命（評審團嘉許金獎）；Signal Radar搜救無人機—於複雜地勢或沒有手機

網絡覆蓋情況下遠距離偵測手機求救信號（金獎）；HKSOS無線網狀網絡—於複雜或沒有手機網絡覆蓋的地勢構建安全數碼網絡（金獎）；R-Map—透過全新設計的智慧搜救地圖及手機應用程式加強跨部門聯合搜救行動統籌能力（銀獎）；Techsense—全球最細、最輕巧的智慧行動耳機，實時監測和保障搜救人員的安全（金獎）；i-Patrol—透過人工智能分析實時罪案資訊和過往犯罪熱點的手機應用程式，讓警務人員能即時採取情報主導的執法行動（金獎）。

警隊助理處長（資訊系統部）關翠貞表示，對團隊第二次參與日內瓦國際發明展並取得佳績，深感光榮，尤其HKSOS已經在上一屆發明展以「智慧搜救」元素獲「評審團嘉許金獎」，今年HKSOS正式推出並得到市民廣泛使用，其「人工智能模式」在是次發明展備受肯定，項目再獲最高殊榮，令研發團隊感到鼓舞。此外，多國人士對香港警隊參展項目極感興趣，尤以瑞士警察搜救隊與香港警察在雪山實地測試後，對HKSOS的技術及實體應用表示高度讚賞，認為此方案可以應用於雪地搜救行動。

大食物觀



愛蘭說

龐愛蘭
健康城市聯盟香港副主席
香港十大傑出青年

當今世界紛亂，美國是始作俑者，並仍然抱着傲慢和使用惡意手段打壓中國發展，只想着美國優先以強權統治世界。最近中國外交部部長助理華春瑩在社交媒體上連發多條帖文，一針見血駁斥美國財長耶倫近來頻繁以所謂「產能過剩」為藉口攻擊中國。美西方為達目的不擇手段，就算有人命傷亡也視而不見。

作為中國公民，每個人都有責任學習和實踐「總體國家安全觀」的「大安全」概念，共同面對新形勢下的風險和挑戰。剛剛在北京成立的中國人民解放軍信息支援部隊，是完善中國特色現代軍事力量體系的戰略舉措，統籌網絡信息體系建設運用的關鍵支撐，在推動軍隊高質量發展和打贏現代戰爭中責任重大。

中央領導亦認為糧食安全是「國之大

者」，中國人在任何時候都要牢牢將飯碗端在自己手中，只有把牢糧食安全主動權，才能把穩強國復興主動權。所以我們要改變觀念以配合人民的轉變，樹立大農業觀、大食物觀、向耕地草原森林海洋，向植物動物微生物要熱量，要蛋白質，全方位多途徑開發食物資源。

究竟什麼是大食物觀？在2022年全國兩會期間，習近平主席指出，要樹立大食物觀，從更好地滿足人民美好生活需要出發，掌握其飲食變化趨勢，確保糧食全方位有效供應。隨著人民生活水平提高，更加注重食物多元化和營養搭配，故此，要做到滿足人民吃得飽，吃得健康的消費升級作為樹立大食物觀的出發點和落腳點，既要向陸地要食物，也向海洋要食物，耕海牧漁，建設海上牧場。